



区卫生计生委

# 推进“两学一做”学习教育常态化制度化

本报讯(通讯员徐璐)7月12日上午,区卫生计生委召开推进“两学一做”学习教育常态化制度化专题会议,认真贯彻落实区委工作会议精神,部署卫生计生委“两学一做”学习教育常态化制度化工作任务。委处级领导、全体党员和委属单位党员班子成员60余人参加。

会上,下发了《卫生计生委推

进“两学一做”学习教育常态化制度化实施方案》及相关文件,具体部署了2017年“两学一做”学习教育总体安排、开展“传承红色基因”主题教育活动和“我是党员我承诺·真学实做强担当”主题实践活动等工作内容及要求,列出了任务清单,主要从四个方面推进“两学一做”学习教育常态化制度化:一是推进学习教育经常化制

度化;二是推进实践活动经常化制度化;三是推进组织生活经常化制度化;四是推进基层党建经常化制度化。

卫生计生委党委书记张帆围绕如何深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化强调了四点意见:一是充分认识推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重大意义;二是全面理解推进“两学

一做”学习教育常态化制度化的目标任务;三是切实发挥党支部在推进“两学一做”学习教育常态化制度化中的主体作用;四是注重把握对推进“两学一做”学习教育常态化制度化的方法路径。

会后,卫生计生委党委副书记、主任葛强讲授“推进‘两学一做’落实‘十三五’医改规划”主题党课。

## 北京康复医院为基层转诊患儿建绿色通道

本报讯(通讯员崔庆佳)近日,石景山区幼儿园入园体检工作正式启动,为有效缓解区妇幼保健院体检任务重及转诊困难等问题,首都医科大学附属北京康复医院、颈康中心外派听力与视力专业技术人员前往区妇幼保健院进行对口支援,并为筛查未通过的儿童建立绿色转诊通道,优先转诊至该院进行全面检查与诊断,受到患者好评。

今年以来,石景山区妇幼保健院心系儿童健康工作,多次与北京康复医院就儿童听力视力转诊工作交换意见,制订了切实可行的转诊与随访流程。双方达成协议,对于区妇幼保健院不能诊治的患儿可转诊到北京康复医院,北京康复医院设立专门机构负责安排患儿及时就诊,确保辖区儿童实实在在享受到医院的先进诊疗技术和良好的服务质量。此外,北京康复医院将定期安排专家教授到区妇幼保健院进行业务指导,提高医务人员整体业务素质和执业能力。通过上述措施,引导患儿有序就医,在有效缓解患儿家长反映就诊挂号难,排队时间长问题的同时,也避免了医疗资源浪费。

### 我区开展

## 病媒生物综合防治示范社区试点工作

本报讯(通讯员李静)为减少蚊蝇蟑螂对居民的危害和侵扰,探讨病媒生物防群控新模式,区爱卫会积极创新病媒生物防治工作面向基层社区的工作方式,在全区分批开展“病媒生物综合防治示范社区”试点工作。试点工作拟选择具有较强组织能力、能够组织协调社区居民积极参与病媒生物控制工作的社区,并设有专兼职人员负责组织、协调病媒控制工作。区爱卫会将组织专家赴现场进行技术指导,开展培训,并提供防治知识宣传和咨询服务,协助社区完善病媒生物控制相关工作,提升街道、社区和谐宜居指数,为居民创造洁净健康的生活环境。

## 我区开展餐饮行业控烟专项行动

本报讯(通讯员张凯)为巩固石景山区控烟工作成果,6月,区卫生计生委组织开展了餐饮场所控烟执法专项行动。

此次专项行动针对连锁经营的餐饮单位、中小餐馆,重点检查包房(间),旨在复检餐饮行业各单位控烟工作情况,巩固前期工作成果。专项行动中,共检查餐饮单位40家,卫生监督员以“四无一劝阻”开展控烟执法工作,特别是针对“未对禁止吸烟场所内的吸烟者进行劝阻”的违法情形,做到一经发现严格查处,并督促落实整改。

通过一个月的专项行动,有效打击了违法吸烟行为,规范公共场所各单位自律管理,强化餐饮场所第一责任人意识,促进了北京市控制吸烟条例持续有效实施。

## 学消防知识 促安全生产

本报讯(通讯员崔红霞)为开展好“安全生产月”教育活动,近日,区卫生计生监督所联合区消防银河中队进行消防安全知识培训和演练,通过实地参观和操作,进一步增强卫生监督员安全防范意识。

培训活动以现场模拟的方式展开,消防战士耐心细致地讲解了消防用具、消防车辆的用途及使用方法。沉重的消防服和灭火器材,是消防战士每天的训练装备,卫生监督员通过穿消防服、坐云梯、取

戒指等体验活动,切实感受到了广大消防战士的辛苦,也意识到安全生产的重要性。随后的灭火演练活动,大家积极参与,亲身体验如何使用灭火器、开启消防栓等现场操作。

通过此次实地学习和演练,不仅增长了卫生监督员的消防安全知识,也提升了监督员的预防和处置消防突发事件的能力。卫生计生监督所将牢牢抓好安全生产这一红线,继续开展丰富多彩的教育活动,构筑消防安全“防火墙”。



## 第二阶段夏季灭蚊蝇活动开始



日前,区卫生计生委遵循安全、环保、科学、有效的原则开展居民小区第二阶段夏季灭蚊蝇活动,以环境治理为主,组织各街道办事处(鲁谷社区)对卫生死角、背街小巷、垃圾桶、积水点、绿化带等易孳生蚊蝇区域进行集中清理和洒药,预防在人群中传播登革热、寨卡病毒病、黄热病等传染病,阻断传染病源头,有效降低蚊蝇密度,营造干净舒适的生活环境,保证群众身体健康。

李静



近日,区卫生计生监督所开展以“尚德守法 共治共享食品安全”为主题的宣传活动。活动围绕《食品安全法》《北京市食品生产标准备案管理办法》就预防食物中毒、食品药品安全等相关知识进行宣传,提高员工们对食品安全的认识,加强防范。

张志军

### ——简讯——

●日前,区疾控中心美沙酮门诊暨北京市戒毒药物维持治疗第八门诊举办以“珍爱生命,远离毒品”为主题的宣传活动,区检察院批捕处党支部全体党员以支部共建的形式参加了活动。疾控中心全面介绍了美沙酮门诊基本情况及患者服药流程,并就美沙酮日常工作的难点问题与检察院进行了深入的沟通和探讨。活动中展出了禁毒防艾知识宣传板,以有奖竞猜的参与形式将艾滋病防治知识宣传普及到门诊服药人员,并以“珍爱生命,远离毒品”为主题,为前来服药的患者发放生活用品和宣传品。同时邀请了刘力勇老师为需要心理咨询的患者免费进行心理疏导。

姜影

●为加强与群众的联系与沟通,提升为人民服务的群众满意度,区卫生计生监督所统一印制了《便民服务卡》,发放到每一位管理相对人、来访人员手中,拉近了卫生监督员与群众的距离。便民服务卡上印有单位名称、地址、监督科室和行政许可受理办证咨询电话以及官方微信二维码等信息,管理相对人、来访办事人员可通过电话咨询、官方微信“扫一扫”等方式,获取需要了解的卫生计生监督执法政策法规、执法动态、办事指南和卫生许可证即将到期提醒等便民服务内容。截至目前,已发放便民服务卡2000余张,受到群众的广泛好评。

吕军

## 夏季肠道传染病防控知识要点

夏季是肠道传染病高发季节,特提醒公众注意:

1. 养成“喝开水、吃熟食、勤洗手”的良好卫生习惯。
2. 尽量不要到卫生条件差的街头摊点就餐,尽量在外少吃凉拌菜和肉类烧烤食物。
3. 注意家庭饮食卫生,食物制作要加热3分钟以上,尽量不吃剩饭菜。
4. 加工凉拌菜时,加工者要把双手清洗干净,一定要用专用的熟食案板和刀具,不要和生肉刀具和案板混用。

5. 旅游者要注意个人卫生,尽量避免在疫区当地进食生冷食品,尤其生食蔬菜,如发生腹泻及时就诊。

6. 消灭苍蝇,保持良好的环境卫生和饮食卫生。

